

厦门国家会计学院创先争优活动

简 报

第 10 期

创先争优活动领导小组办公室

2010年11月19日

党建带工建，齐争共创

——厦门国家会计学院扎实推进党群共建，推进创先争优

党群共建创先争优，是推动创先争优活动全面深入开展的一项重要措施。在开展争创活动中，院党委加强对工会、共青团、妇联工作的领导，通过党群共建创先争优，以党组织创先争优带动工会、共青团、妇联及其所联系的群众创先争优，努力开创党建带工建、带团建、带妇建共同发展的工作新局面。学院党委召开了各民主党派、无党派人士座谈会，

征求其对创先争优活动的意见和建议；动员和号召工会、共青团、妇联等群团组织广泛开展创建先进集体、争当先进个人活动；支持工会、共青团、妇联等群团组织发挥自身特点和优势，开展别具特色、富有实效的实践活动，调动各方面的力量，为学院更好更快发展服务。

学院工会在院党委的领导下，将开展争创活动作为推动工会工作的重大机遇和强大动力，把开展争创活动与做好工会工作有机结合起来，以“服务职工群众、构建和谐学院”为主题，充分发挥基层工会组织的战斗堡垒作用和工会干部一级职工中党员的先锋模范作用，为构建和谐学院、推动学院发展贡献力量，在工会全体同志的共同努力下，争创活动取得了一定成效。

11月9日至11日，学院活动中心成了欢乐的海洋。由学院工会组织的第二届教职工趣味运动会在这里举行。三天的比赛，天天精彩，高潮迭起，运动会取得了圆满成功。它不仅锻炼了教职员工身体素质，同时也增强了大家团结拼搏的集体观念，对学院构建和谐团队具有重要的意义。运动会的顺利举办凝聚了学院工会全体人员的辛勤劳动。学院工会副主席李进西要求工会同志全力做好本届趣味运动会的各项工作，将它作为工会创先争优活动的有效活动载体，工会干部和党员要充分发挥模范带头作用，冲锋在前，创先进争

优秀。从比赛项目选择到比赛规则制定，从组织报名到裁判培训，从会场布置再到现场协调，学院工会克服人员较少，加班加点，积极宣传，精心组织，细心筹备，为学院教职员工呈献了一场完美的运动会。

本届趣味运动会是继首届羽毛球赛后，今年工会举办的又一重大赛事。目前，学院工会正紧锣密鼓筹备教职工篮球赛和 2011 年元旦晚会。自学院工会成立以来，工会紧紧围绕学院中心工作，开展了一系列服务学院大局、维护员工合法权益的活动。如坚持“三必访”，在教职员工及其亲属生病住院时，在教职员工喜庆婚嫁时，在教职员工家中发生重大变故时，派人前往看望、祝贺、慰问。同时，在教职员工生日时，为他（她）送上一份生日礼物。如坚持“婚育补贴”、“三八妇女节专题活动”、组织员工体检等。此外，工会每年坚持举办多项运动比赛项目、举办元旦晚会等。这些活动，营造了温馨关爱的氛围，增强了教职员工的归属感和向心力。

实践表明，院党委推进党群共建创先争优，使党组织创先争优与群团组织创先争优融为一体、相互促进，有效拓宽了创先争优活动的覆盖面，拓展创先争优活动的深度，取得了良好的效果。

围绕中心工作，服务学院大局

——办公室党支部财务科党员示范岗积极开展创先争优

近期，办公室党支部积极响应院党委号召，拟定了综合科和财务科为支部党员示范岗，认真开展党员示范岗创建试行工作。办公室党支部精心谋划、科学选点、重点培育、分类指导，创建试行工作取得了阶段性进展。

财务科党员示范岗共有 4 名工作人员，其中中共党员 3 名。在争创活动中，财务科党员示范岗全体人员不断加强财务管理，规范财务行为，围绕学院中心工作，服务学院大局，为学院的顺利运行提供资金保障。

一、整合内部信息资源，促进财务核算的完整性与安全性

根据目前行政事业单位会计制度改革的发展趋势，结合学院财务核算的要求，财务科于 7 月底全面升级财务核算软件，将原有“金蝶行政事业版”升级为“金蝶 K3 成长版”。与此同时，在内部计算机网络中建立了财务内部域，重新整理了相关票据打印和一卡通系统。此次信息资源整合工作大大加强了财务软件核算功能，增强了财务内部资料的网络安全性，提高了原有电脑配置的使用效率，为日后实现财务核算全面系统化奠定基础。

二、争取预算资金，保障学院发展的资金需要

预算经费是学院发展的资金动力。财务科认真领会财政部 2011 年预算编制会议精神，根据《财政部关于编制 2011 年中央部门预算的通知》（财预[2010]271 号）及财政部有关预算编制办法的文件精神，结合学院各职能部门运行所需经费及学院事业发展的资金需求等实际情况，初步编制了 2011 年学院预算。

自学院落成以来，学院的教学培训事业稳步发展，培训层次逐年提高。目前学院现有的硬件条件，特别是教学设施已无法满足高层次培训的需要。为更好地落实部领导关于学院积极拓展高端业务，加强软硬件建设，实现跨越式发展的指示，学院必须进一步完善教学配套设施。2011 年学院预算的重点在于申请“南岸旧房及教学设施改造”工程建设项目所需资金。学院落成 6 年多来，积累了一定的资金实力，但是还远不能满足该项改造工程的资金需要。为此，学院做了大量的工作，财务科积极配合，综合考虑学院自有资金、预算执行、工程进度等因素，通过专题报告、函件、电话等多种形式，与财政部有关司局和人员加强沟通协调，到目前为止，这项工作已经取得了良好进展。

三、配合财政部人教司、审计署调研，为领导决策提供参考

8 月，财政部人事教育司组织了课题组就国家会计学院发展问题专题开展调研工作。此次调研的主要目的是根据国家会计学院第三次董事会会议对国家会计学院今后发展的最新战略要求，调查国家会计学院目前的发展现状、自身所拥有的特色、以及今后发展的优势所在，明确国家会计学院在未来 5 至 10 年实现跨越式发展的目标与思路。财务科积极配合了这次调研活动，针对学院现状，认真思考，通过对学院几年来运行数据的分析，提出了对预算管理模式的意见和其他富有建设性建议。

9 月下旬，审计署财税海关局的相关人员一行 3 人到我院调研。调研前，调研组将相关调研资料提交财务科准备。调研内容涉及学院的多方面，包括学院规章制度、业务流程、预决算资料、财务核算账套、岗位设置等等。财务科全体人员严格按照调研组的要求，放弃了周末休息时间，认真准备相关材料。带队的刘洁处长对财务科的工作态度、工作作风予以好评。

此外，今年 6 月财政部专项治理工作检查组对我院尾工工程建设开展的自查工作进行了专项检查。财务科全程参与了此项工作，配合学院基建小组提供了近年来工程支付清

单，整理了 70 余份工程合同以及近百笔支付记录，由于工作细致，提供资料准确，制度执行严格，该项工作顺利完成。

报：财政部创先争优活动领导小组办公室（2 份）、厦门市直机关党工委创先争优活动领导小组办公室（2 份）

发：学院各党支部
